
  

  1 شناسي زيست

  ....................در نخستين مرحله تشكيل ادرار  -1

  شود. هايي با ديواره فاقد منفذ انجام مي ) عبور مواد از خلال مويرگ1

  شوند. ) مواد علاوه بر اندازه براساس تفاوت ميزان فشار اسمزي نيز انتخاب و وارد گرديزه مي2

  توانند وارد گرديزه شوند. هاي بزرگ نيز مي ) مولكول3

  .شوند مي وارد بومن كپسول به شده خارج كلافك از خون فشار هنتيج در خوناب از بخشي) 4

  ....................توان گفت  مي - 2

  شود. هاي موجود در بدن حفظ مي ها از طريق ادرار، تعادل يون با دفع يون) 1

  كند. ) فقط در مرحله ترشح، تركيب مايع تراوش شده به گرديزه تغيير مي2

  شود. ) تنظيم آب موجود در بدن فقط توسط غلظت مواد موجود در خوناب تنظيم مي3

  است. كننده وجود دارد ادرار چه كه درون مجراي جمع ) آن4

  »....................مواد دفعي  ....................در «كند؟  طور صحيح كامل مي كدام گزينه عبارت مقابل را به - 3

  شود. ها دفع مي پوستان ـ از طريق اسمز توسط آبشش ) سخت2  مهرگان ـ براي دفع نيازمند ساختار مشخصي نيستند. ) اكثر بي1

  شوند. ) پشه ـ مانند اوره توسط روده دفع مي4  شوند. ضي دفع مي) پارامسي ـ توسط واكوئل انقبا3

  ....................كند  اي دريايي كه آب شور دريا را مصرف مي در پرنده - 4

  شود. ) مجراي غده نمكي به بيرون نوك پرنده ختم مي2  ) غده نمكي در زير چشم آن قرار دارد.1

  ) همانند تمام خزندگان توانايي دفع نمك اضافه دارد.4  شود. مي صورت ترشحات رقيق نمكي دفع ) نمك اضافه به3

  باشد. مي ....................اي كه در محل اتصال مثانه به ميزراه قرار دارد از نوع  باشد و بنداره مي ....................اي از جنس  مثانه كيسه - 5

  ف غيرارادي) پوششي ـ ماهيچه صا2  ـ ماهيچه مخطط و ارادي اي ) ماهيچه1

  ) پوششي ـ ماهيچه مخطط و ارادي4  اي ـ ماهيچه صاف و غيرارادي ) ماهيچه3

 .................... اند داده تشكيل را زمين روي گياهان ترين بيش كه گياهي گونه از نوعي در - 6

 .شوند جا جابه خود موردنياز انرژي مينأت براي توانند نمي ولي ،دارند نياز انرژي به جانوران برخلاف) 1

 .هستند صنايع اوليه مواد كننده مينأت ها انسان غذاي مينأت بر علاوه) 2

 .دارند حركت جانوران همانند و نيستند ثابت خود جاي در) 3

 .ندارد ها آن ويژگي ايجاد در نقشي آن در ها ياخته يابي سازمان چگونگي) 4

 .................... دش ديده ميكروسكوپ زير هوك رابرت توسط كه اي ياخته اولين - 7

 .بودند زيستي فعاليت داراي هاي حفره از مجموعه صورت به) 2  .بودند مرده و نبودند زنده زيستي لحاظ از كه بودند هايي ياخته) 1

 .نداشت آن با ساختاري تتفاو و بود جانوري هاي ياخته همانند ياخته اين) 4  .بود گياهي ياخته مانده باقي هاي بخش ساير و اي ياخته ديواره شامل) 3

 .................... تشكيل با و باشد مي .................... هسته به لايه دورترين اي ياخته ديواره در - 8

 .شود مي نزديك پروتوپلاست به نخستين ديواره پسين، ديوارهـ  مياني تيغه) 1

 .شود مي دور پروتوپلاست از مياني تيغه نخستين، ديوارهـ  پسين ديواره) 2

 .شود مي دور پروتوپلاست از مياني تيغه نخستين، ديوارهـ  مياني تيغه) 3

 .شود مي نزديك پروتوپلاست به نخستين ديواره پسين، ديوارهـ  پسين ديواره) 4

 باشد؟ مي صحيح موردنظر ياخته درباره گزينه كدام در شده گفته توضيحات - 9

 .شود مي ايجاد روپوست هاي ياخته تمايز از جوان هاي ريشه در ياخته اين) 1

 .دارد سبزينه روپوست ديگر هاي ياخته برخلاف ياخته اين) 2

 .باشد مي اي ياخته ديواره فاقد گياهي هاي ياخته ساير برخلاف ياخته اين) 3

 .يابد مي تمايز روپوست هاي ياخته از ترشحي هاي ياخته برخلاف ياخته اين) 4

 .................... گفت توان نمي اي زمينه بافت سامانه درباره -10

 .كند مي پر را آوندي بافت و روپوست بين فضاي) 2  .است نفوذپذير آب به نسبت سامانه اين در بافت ترين رايج) 1

 .دارد برعهده نيز را گياه در مواد ترابري) 4  .باشد مي مرده پروتوپلاست با هايي ياخته حاوي) 3

 باشد؟ مي صحيح شده گفته ياخته مورد در گزينه كدام - 11

 .است رفته بين از ها آن عرضي ديواره كه هستند بلندي هاي ياخته :آوندي عنصر) 1

 .كند مي كمك پرورده شيره ترابري براي گياهان همه در آبكش آوندهاي به :همراه هاي ياخته) 2

 .باشد مي لان فاقد دراز شكل دوكي هاي ياخته :تراكئيد) 3

 .دارد قرار آوندي بافت در كه اسكلرانشيمي زدرا هاي ياخته :فيبر) 4



 ؟باشد نمي مريستمي هاي ياخته هاي ويژگي از يك كدام -12

 .باشد مي مركز درشت هسته داراي) 2    .باشد مي تقسيم حال در دائماً) 1

 .گيرند مي قرار يكديگر كنار در فشرده صورت به) 4  .باشد مي تر بيش هسته به نسبت سيتوپلاسم حجم) 3

 ».................... از عرضي برش در«كند؟ مي تكميل صحيح صورت به را مقابل عبارت زينهگ كدام -13

 .است فراگرفته را ريشه از تري بيش حجم پوست لپه، تك گياه يك ريشه به نسبت لپه دو گياه يك ريشه) 1

 .است گرفته قرار ريشه قسمت ترين مركزي در چوبي آوند لپه تك گياه يك ريشه) 2

 .اند گرفته قرار لپه تك گياه ساقه از تر پراكنده صورت به آوندي دستجات لپه، دو گياه قهسا) 3

 اند. گرفته قرار روپوست با نزديك مجاورت در لپه دو گياه يك در آوندي جات دسته) 4

 .................... گفت توان مي -14

 .اند يافته تمايز آب از اكسيژن جذب براي خوبي به حرا تاندرخ هاي ريشه) 2  .باشد مي نازك خرزهره گياه هاي برگ در پوستك) 1

 .شود مي يافت رمزق چغندر هاي برگ در آنتونياسين) 4  .كرد استفاده توان مي لاستيك توليد براي درخت نوعي شيرابه از) 3

  ».................... برخلاف ....................« كند؟ مي كامل صحيح صورت به را مقابل عبارت گزينه كدام - 15

  .دارد وجود گياهي هاي ياخته همه در لان،ـ  پلاسمودسم) 2  ندارد. پروتوپلاست اسكلرانشيمـ  كلانشيم) 1

  .باشد مي ليپيدي تركيبات از ليگنينـ  پنبه وب) چ4  شود. مي كم ديواره از غشا فاصله تورژسانس،ـ  پلاسموليز در) 3

  ساله، كدام مورد صحيح است؟ ه) يك درخت دهترين بخش ساقه اصلي (تن در ارتباط با وسيع -16

  اي است. پنبه هايي با ديواره چوب ) فاقد ياخته2  ) دو نوع سرلاد (مريستم) پسين دارد.1

  هاي فراوان دارد. آكنه (پارانشيم) و عدسك هاي نرم ) ياخته4  ) در هدايت شيره خام گياه فاقد نقش اصلي است.3

  »دارند. ....................فقط بعضي «كند؟ طور مناسب كامل مي عبارت مقابل را به در ارتباط با گياهان، كدام گزينه، -17

  ) سبز ديسه (كلروپلاست)ها، كاروتنوئيد2    ) كربچه (واكوئل)ها، كاروتنوئيد1

  ) ديسه (پلاست)ها، مقدار فراواني سبزينه (كلروفيل)4  ) رنگ ديسه (كروموپلاست)ها، تركيبات آلكالوئيدي3

  رت، در ارتباط با گياهان صحيح است؟كدام عبا - 18

  هاي آوند مارپيچي، صفحه آبكشي وجود دارد. ) در ديواره عرضي ياخته2  دار يكنواخت است. هاي آوند لان ) ضخامت ديواره در ياخته1

 ه پرورده نقش اصلي را دارند.مودن شيرجا ن د نردباني، در جابههاي آون ) ياخته4  هاي آوند حلقوي از بين رفته است. ياخته (سيتوپلاسم) ياخته ) ميان3

  اي دارد؟ چه مشخصه رسامانه دفعي در زنبو -19

  ) در دو انتها باز است.2    شود. ) به روده تخليه مي1

  ) در بخشي از طول با شبكه مويرگي ارتباط دارد.4    زنبور مثانه ندارد.) 3

  »....................اگر در فردي ترشح هورمون ضدادراري متوقف شود، «گفت:  توان نمي - 20

  يابد. ) ميزان حجم ادرار او افزايش مي2  يابد. اي كاهش مي ) ميزان بازجذب آب به شبكه دور لوله1

  يابد. ) ميزان آب موجود در ادرار شخص افزايش مي4  يابد. اي افزايش مي ياخته ) غلظت خون در وي برخلاف غلظت مايع ميان3

  است كه نوعي نفريدي دارند؟ مهرگاني صادق بي كدام عبارت، درباره -21

  آن ها به روده متصل است. يسامانه دفع) 1

  كنند. هاي انقباضي استفاده مي ) به منظور تنظيم فشار اسمزي بدن خود، از كريچه2

  .يشوددار آن ها با انتشار ساده آبشش دفع م يتروژنن يمواد دفع) 3

  .استفاده شود ياسمز يمدفع و تنظ يبرا يتواندم يدينفر) 4

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي كامل مي - 22

  »....................امكان ندارد در صورت «

  مصرف شود. ATPهاي گرديزه به درون گرديزه،  ) ترشح يون پتاسيم از ياخته1

  ) افزايش قطر سرخرگ وابران، ميزان تراوش كليوي افزايش يابد.2

  ف لوله هنله، حجم ادرار افزايش يابد.هاي اطرا ) كاهش فشار اسمزي در مويرگ3

  هاي درون گلومرول، ميزان تراوش افزايش يابد. ) افزايش فشار خون، در مويرگ4

  چه تعداد از موارد زير صحيح است؟ - 23

  هايي براي افزايش بازجذب مواد به خون هستند. خورده نزديك و دور، داراي ريزپرز هاي پوششي لوله پيچ الف) ياخته

  ها در ديواره دروني كپسول بومن اندك است. ياخته ب) فضاي بين

  كند. هاي پروتئيني را محدود مي هاي كلافك، لايه پروتئيني غشاي پايه فقط عبور مولكول پ) در مويرگ

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1



است و امكان تبادل مواد بين دو ياخته مجـاور   ....................اي  پر شده است كه ماده ....................اي گياهان از  هاي موجود در ديواره ياخته كانال - 24
  را فراهم آورده است.

  ) پلاسمودسم ـ زنده4  ) پروتوپلاست ـ زنده3  ) پلاسمودسم ـ غيرزنده2  ) پروتوپلاست ـ غيرزنده1

  شود؟ كلاهك در گياهان به چه بخشي گفته مي - 25

  رلادي راسيهاي مناطق س ) ياخته2    هاي مناطق سرلادي ) ياخته1

  هاي مرده در مناطق سرلادي ساقه ) ياخته4    هاي مرده در ريشه ) ياخته3


